

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres: MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIII.—2.ª época

MIÉRCOLES 4 DE OCTUBRE DE 1933

Número 13.685

EL GRAVE MOMENTO POLITICO

Después de anunciar Lerroux que al finalizar su discurso iría a Palacio, los socialistas provocan una votación que resultó desfavorable al Gobierno

OTRA VEZ LA CRISIS

El discurso de Azaña, de ruda y hostil oposición al Gobierno de Lerroux, al que primeramente había concedido su colaboración, dando el nombre de Sánchez Albornoz para ministro; la falta de apoyo de las minorías de la izquierda y Orga, representadas en el Gobierno y el voto de censura propuesto por Prieto en nombre de los socialistas, irremediablemente tenían que provocar la crisis por decaer el Gobierno del requisito constitucional de la confianza del Parlamento.

No quería esperar Lerroux a cumplir el trámite de que se votase por las Cortes la proposición de censura formulada por los socialistas, para poner en manos del jefe del Estado la dimisión del Gabinete, puesto que claramente se había fijado ya la actitud oposicionista de los sectores parlamentarios integrantes del Gobierno, y esto bastaba para producirlo, puesto que en frase propia de Gil Robles, cada media hora perdía el Gobierno un ministro; pero el requerimiento del Presidente de las Cortes, señor Besteiro, censurado por todos por su parcialidad, se espera a terminar la discusión y producirse la votación, rativo en el banco azul al presidente del Consejo hasta consumarse aquella en términos totalmente desfavorables.

La situación es extremadamente delicada y difícil para el jefe del Estado. Una solución de Gobierno de concentración republicana, sin socialistas—puesto que éstos han cancelado to-

dos los compromisos, con los republicanos—y con decreto de disolución, tendría en frente a las minorías, que no se resignan a dar por terminada la labor de estas Cortes, pletóricas de vitalidad, todavía, a su juicio; y un Gobierno republicano, de carácter nacional, con decreto de disolución, para presidir unas elecciones generales, que sería lo más conforme con la opinión del país, encontraría, seguramente, dificultades poco menos que insuperables en los partidos políticos republicanos, que necesariamente tenían que integrarse, por las pugnas, divisiones, encoños y recelos que existen entre ellos.

Sin embargo, el camino recto en un régimen democrático, donde la opinión pública pesa a pesar con voto decisivo en la marcha fluctuante de la política nacional, debiera ser el que francamente señalase esa opinión; y es evidente, que en todos cuantos momentos ha tenido ocasión de manifestarse, pidió la rectificación de la política seguida hasta ahora.

En buena lógica, pues, la solución de la crisis actual es clara y precisa: formar un Gobierno homogéneo o de concentración republicana, que presidiera unas elecciones generales, de conformidad a lo que desea y reclama la opinión y preconiza hace tiempo figuras destacadas del republicanismo.

Pero como lo lógico y razonable no siempre se da en política, esperemos los acontecimientos de mañana.

EL JEFE DEL ESTADO ACEPTA LA DIMISION PRESENTADA Y ABRE EL PERIODO DE CONSULTAS, SIENDO EL PRIMERO EN ACUDIR A PALACIO EL PRESIDENTE DE LAS CORTES, SEÑOR BESTEIRO

El jefe del Estado, comunicándose al presidente de la Cámara para los efectos oportunos. Insiste en que no está dispuesto a quedarse en el banco azul para que le traten como a un monigote del "pim pam pum".

RECTIFICACION DEL SEÑOR AZAÑA

El señor Azaña dice que esperaba que el señor Lerroux se levantara para rebatir sus argumentos de ayer, pero no para realizar una agresión personal contra él.

Creo su señoría que soy ambicioso: yo que he pasado cincuenta años de mi vida escribiendo libros que a nadie interesan, ni siquiera a mí mismo que los escribo. Si yo fuera ambicioso no se sentaría su señoría en ese banco. Si fuera ambicioso pudiera haber tenido mejor ocasión de la que tuve para lograr un Parlamento adicto hasta el entusiasmo, un Gobierno íntimamente comprometido con mi obra y unas facultades casi omnímodas. Todo mi poder lo he empleado en aplastar a los enemigos de la República.

Yo no voy a pasar a su señoría una factura del afecto que yo le haya tenido, pero puedo decir que se ha portado conmigo injustamente. Hace mal en desfogar contra mí, cometiendo el error de acumular su malhumor contra las Cortes. Dice el señor Lerroux que no tema de él, que en la oposición no es nadie, ni obstáculo para nada. Lo que voy a ocurrir mañana se hará sin mi apoyo y tal vez sin mi consulta.

RECTIFICA EL SEÑOR LERROUX

El señor Lerroux dice que no quiere que parezca que intenta marcharse de aquí infringiendo al señor Azaña el agravio de no querer recoger sus palabras. Yo habré podido dirigir ataques políticos, pero no personales. Niega que le haya reprochado el haber pertenecido al reformismo. Lo único que ha querido decir es la duda de que el señor Azaña tenga de él un buen concepto político, por la cual duda no colaborará más políticamente con él.

INCIDENTES ANTES DE LA VOTACION

El señor Besteiro declara que habiendo quedado cancelado el compromiso entre los oradores anteriores no puede conceder la palabra a ningún diputado de los que la habían pedido, pues estando pendiente una votación, se debe efectuar ésta.

El Gobierno puede abandonar el banco azul, pero deben quedarse las minorías que forman el Gobierno, para votar.

Se oyen grandes voces, manifestándose unas a favor y otras en contra de la propuesta.

El criterio es ensordecedor. El Gobierno abandona el salón. Los radicales tratan de seguirle, pero el señor Guerra del Río muega que se queden.

LA VOTACION

Comienza la votación de la proposición de desconfianza, siendo aprobada por 189 votos contra 91.

El señor Besteiro levanta la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

sis surgió a consecuencia de la intervención de Azaña. No sabe cómo calificar la política de Azaña, si de antimilitarista o antimilitar, pues el señor Azaña sabe destruir perfectamente. En cambio de su construcción se desconoce la arquitectura. El señor Azaña ocupó la Presidencia del Consejo por la imposibilidad que tenía yo, por entonces, de que los socialistas no debieran gobernar. No puede haber una carrera más rápida. Se lamenta de los ataques que le dirigió ayer el señor Azaña, asegurando que él jamás atacó directamente a los socialistas; solamente ha expresado su convicción de que no debían entrar en el Gobierno.

Esta misma tesis la sostuvieron el señor Azaña y sus amigos más caracterizados en una reunión de la Alianza republicana que se celebró cuando se planteó la primera crisis; pero el señor Azaña tiene afición a las cumbreras, aunque no llega nunca a ellas sin presa en las garras. (Grandes aplausos en los radicales y rumores de otros sectores de la Cámara).

Después, el señor Azaña, con su etapa de Gobierno, ha puesto en peligro a la República y a la economía nacional. Le acusa de haberle sometido a él a un cerco en todas las crisis que se plantearon y ahora es también este cerco al que quiere someterle. Azaña fracasará en su intento de formar un gran partido, porque para eso hace falta una efusión que él no tiene.

LA DIMISION DEL GOBIERNO

Agrega que no cree que después pueda hablar nadie, pues desde este momento queda presentada la dimisión total del Gobierno.

MOMENTO DE EMOCION

El señor Lerroux y los ministros se ponen de pie. Mientras los radicales ovacionan al Gobierno, otros sectores de la Cámara rodean al señor Azaña y le aplauden también. Se produce un momento de confusión.

El señor Besteiro dice que solo puede darse por enterado de la intención de dimitir el Gobierno. Me atrevo a recordar al señor Lerroux—agrega—lo peligroso que es, mirando a la República y a España, abandonar el banco azul, dejando a la Cámara en un mar tormentoso de pasiones. Le ruega que se siente en el banco azul y que espere a que se seren las pasiones. (Los radicales protestan y se promueve gran revuelo).

El señor Lerroux: Con todos los respetos para la presidencia de la Cámara, no estoy dispuesto a someterme a que se vote la censura contra el Gobierno.

El señor Besteiro insiste en que aguarde a que rectifiquen los oradores que intervinieron. No se puede abandonar el Parlamento después de haber herido con la palabra a algunos parlamentarios.

Los radicales protestan y otros sectores contraprotestan, hasta que el señor Besteiro logra que los ministros y los diputados vuelvan a ocupar sus puestos.

INTERVENCION DEL SEÑOR PRIETO

El señor Prieto apela a la cordialidad del señor Lerroux para que desista de su propósito, evitando el daño que pueda inferir al Parlamento. Si un bello morir honra toda una vida, su señoría tiene la ocasión ahora de morir gallardamente ante el voto contrario de la Cámara.

El señor Lerroux: Mi retirada no ha querido decir que abandonara el Gobierno, sino el deseo de presentar la dimisión al

habiendo tenido la satisfacción de oír cordiales manifestaciones de mis compañeros, ratificándome en dicho voto.

Cada cual ya ahora a su puesto, en espera de que se realicen las gestiones oportunas por el jefe del Estado.

Cuando me comuniquen que tengo sustituto, me marcharé teniendo la conciencia satisfecha, con el orgullo de haber cumplido con mi deber en uno de los momentos más difíciles para la República.

Terminó diciendo que mañana se reunirán los ministros para almorzar en la Presidencia.

EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

La confusión en los pasillos del Congreso al comenzar la votación de desconfianza al Gobierno fue formidable.

El grupo radical en masa abandonó el salón.

El señor Martínez Barrios se acercó al grupo de sus correligionarios y les pidió con gran energía que guardaran silencio, diciéndoles:

"Solemnemente hago saber a todos los diputados radicales que deben volver al salón de sesiones y prestar su asistencia en la votación que se está realizando; de tal forma esta indicación es formal, que anuncio desde ahora que quien omita este deber causará la baja fulminante en el grupo parlamentario y por lo tanto en el partido".

Inmediatamente todos los diputados radicales pasaron al salón de sesiones, interviniendo en la votación.

MANIFESTACIONES DE PERSONALIDADES POLITICAS

Los comentarios en los pasillos fueron muchos.

El señor Maura decía:—Estas Cortes se han convertido en una buena Convención.

—Efectivamente, añadió don Miquelades Alvarez, quien agregó: todo lo que ha ocurrido es un disparate; cuando un Gobierno anuncia su dimisión, no puede funcionar ya el Parlamento, y un voto de desconfianza para un Gobierno que no existe en un contrasentido, una interpretación caprichosa que no puede influir en el ánimo del Presidente de la República.

Don Abilio Calderón declaraba:—No he visto mayor sectarismo que el del señor Besteiro, que ha olvidado que ha sido votado para la presidencia por todos los diputados.

El señor Royo Villanova decía con gran indignación:—Esto es una farsada, sin valor. Estas Cortes se han erigido en Convención y van a dar lugar a que el pueblo intervenga.

Un Parlamento sin Gobierno, no es tal Parlamento, y no puedo autorizar con mi presencia este asalto a la Constitución, que pone en peligro a la República.

Don Santiago Alba, que abandonó también el salón de sesiones, manifestaba que le producía horror pensar que la República estaba entregada a tal sectarismo e ignorancia parlamentaria. Se va a dar el caso absurdo añadido, de que un voto de desconfianza tenga más alcance que un voto de censura.

Recordó lo ocurrido entre Rivero y Martos, presidentes del Consejo y de las Cortes, que cuando quiso Martos retirarse del banco azul trató el señor Rivero de impedirlo, y entonces el señor Martos exclamó:—Parece mentira que ahora que acaba la monarquía, empiece la tiranía.

—Lo lamentable, agregó el señor Alba, es que no hayan tenido en cuenta que se juega hoy el porvenir de la República.

El señor Gil Robles decía que un voto de desconfianza sin Gobierno que lo reorganice, era un voto que iba directamente con-

tra el Presidente de la República.

El señor Castrillo sostenía que se podía, en efecto, separar al Gobierno en pleno, conforme al artículo 75 de la Constitución, pero que no impediría nombrar separadamente a cada uno de los ministros que lo forman para presidir un nuevo Gobierno.

El señor Prieto intervino en la conversación, sosteniendo la tesis de que cuando un Gobierno se presenta a solicitar la confianza de las Cortes, no puede eludir la votación, porque sus consecuencias están sujetas a los preceptos constitucionales del artículo 75.

Añadía:—Si el voto fuera desfavorable, no podría volver el Presidente de la República a nombrar inmediatamente a ninguno de los actuales ministros para formar parte de un nuevo Gobierno. La votación era imprescindible, pues el resultado sería un elemento necesario al Presidente de la República para resolver el problema que le plantea la crisis.

El señor Maura, que escuchaba el diálogo, se abstuvo de emitir juicios, pero poco después abandonaba el Congreso airadamente, exclamando al pasar ante los periodistas:—Yo no admito que en mi presencia y en la de mi minoría se convierten las funciones de estas Cortes en una Convención. Por eso me marcho.

El señor Ayuso decía que si algún alumno dijese en un examen de Derecho político que el Parlamento podía funcionar cuando el Gobierno está en crisis, sería seguramente suspendido.

Añadió que los miembros del Congreso interparlamentario que han asistido a la sesión han podido aprender hoy una cosa nueva.

De madrugada en Gobernación

Los periodistas visitaron esta madrugada al ministro de la Gobernación. Este manifestó que había conferenciado con todos los gobernadores, quienes le daban cuenta de que había tranquilidad absoluta en toda España.

Le preguntaron si habían celebrado alguna reunión los ministros en su despacho y contestó que habían estado allí los señores Lerroux, Larra, Botella Asensi y Guerra del Río, como otros amigos, que estuvieron charlando de la cuestión política.

Los periodistas le preguntaron si creía que la tramitación de la crisis se haría consultando a todos los jefes de las minorías parlamentarias y personalidades que fueron requeridas a dar la opinión en la crisis pasada.

El señor Martínez Barrios contestó que tenía noticias de que habían sido convocados para acudir a Palacio todos los jefes de las minorías parlamentarias, pero que no creía que se extendieran las consultas a otras personalidades.

De todos modos, añadió, creo que la solución de la crisis será muy breve.

Un periodista le dijo que un diputado socialista le había manifestado que estuvieron esta noche los oídos atentos, sin duda porque iba a ocurrir algún suceso.

El señor Martínez Barrios replicó que no había motivos para que pasara algo, puesto que si querían derribar al Gobierno, ya lo habían conseguido. Pero de todos modos, agregó, pueden estar tranquilos de que no hay necesidad de afinar el oído, porque no ocurrirá nada.

COMIENZA LA SESION

La misma animación en las tribunas que el día anterior. A las cuatro y diez minutos comienzan a sonar los timbres.

A las cuatro y cuarto el señor Besteiro declara abierta la sesión.

Los escaños presentan un aspecto menos animado que en la sesión última.

El banco azul aparece vacío. Unos instantes después entran el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Marina, Instrucción Pública, Trabajo, Agricultura e Industria y Comercio.

Se da lectura del acta de la sesión anterior.

El debate político

Continúa el debate político.

El señor Sbert, en nombre de la Esquerda, asegura que el discurso del señor Prieto es el de un hombre de partido que cancela sus compromisos con los partidos republicanos levanta otra vez bandera revolucionaria; pero el discurso del señor Azaña, por encima del criterio de hombre de gobierno, ha reflejado el sentir de muchos sectores de la Cámara, saliendo por los fueros del parlamentarismo.

Por último, añade que ellos no pueden soportar una obra de Gobierno que rectifique lo que fue su criterio en las elecciones que les trajeron a la Cámara, y si el texto de la declaración ministerial quiere decir lo que parece desprenderse de la declaración del señor Lerroux, la Esquerda no podrá votar la confianza a este Gobierno. (Aplausos en la minoría de Esquerda y rumores en toda la Cámara).

EL SEÑOR GIL ROBLES

El señor Gil Robles dice que, dada la situación de un Gobierno, le van sacando ministros las minorías que se los otorgan por su intervención, y renuncia al uso de la palabra.

EL SEÑOR GORDON ORDAS

Acusa a los socialistas de no

atraer elementos que antes estaban en la dictadura.

(Grandes protestas en los socialistas y contraprotestas en los radicales). De la misma forma en que nosotros explotábamos los errores de la Monarquía, dimos nosotros después lugar a que los agrarios explotaran los errores de nuestros.

Contesta a lo manifestado ayer por el señor Azaña,

que no cree posible ninguna combinación de Gobierno que no sea la anterior o la actual, y aquella se ha imposibilitado por la declaración de los socialistas hecha ayer. Hasta ahora no han fracasado más que unos hombres de partido. De seguir como quería el señor Azaña hubieran fracasado los partidos. Cree que el Gobierno podía haber visto, también, la política de fuera, si hubiera hecho viajes, no de apoteosis, sino de estudio. (Muy bien en los radicales).

EL SEÑOR LERROUX

El jefe del Gobierno: Señores diputados: Los que van a morir os saludan. (Grandes risas y rumores).

Después que ante el respetuoso que tiene para el régimen parlamentario, al Gobierno no le queda otra postura que tomar que la que se desprende de sus primeras palabras.

El señor Lerroux se refiere después al alcance de la amnistía, aludida por el señor Azaña; solo debe decir—agrega—que dimos un amplio voto de confianza al ministro de Justicia, para que redactara el proyecto como lo estimara conveniente. Añade que con el señor Azaña no puede entenderse como con el señor Prieto, porque Azaña no tiene corazón. (Aplausos de los radicales).

LA POLITICA DE AZAÑA

Agrega el señor Lerroux que se haber oído al propio señor Azaña que no tiene corazón, y en política hay que suplir las faltas y los errores con el corazón.

Recuerda que la primera crisis

Después de la sesión.—La dimisión del Gobierno

EN EL PALACIO NACIONAL

A las ocho menos cuarto de la noche llegó al Palacio Nacional el ministro de Comunicaciones, señor Santaló. Se detuvo en el vestíbulo para pedir una

conferencia telefónica.

Diez minutos después salió, y a preguntas de los periodistas, manifestó que nada tenía de particular la visita, pues creía que el jefe del Estado se hallaba en Palacio y había venido a transmitirle unas noticias del señor Macá, pero como no se encontraba en Palacio, había telefoneado al domicilio de Alcalá Zamora, pidiéndole su visita para estarle.

Se despidió de los periodistas y les dijo:

—No se censan ustedes. Como los informadores le preguntaron por el alcance de la frase, contestó:

—Quiero decir que nos les mucho trabajo lo que sin duda están esperando aquí. No sean ustedes suspicaces.

El señor Lerroux en el domicilio particular del señor Alcalá Zamora

SE ACEPTA LA DIMISION DEL GABINETE LERROUX

Al salir el señor Lerroux del Congreso, se dirigió al domicilio del señor Alcalá Zamora, llegando a las ocho de la noche.

La entrevista duró cuarenta minutos.

Al salir el señor Lerroux, manifestó a los periodistas:

—Nada, señores; esperando a que llegue mañana o pasado para reintegrarme a mi cargo de presidente de la Asociación de la Prensa, que es de todos los cargos que he tenido, el más grato que tendré toda mi vida.

Y añadió luego:—Comprenderán que después de haberme retirado su confianza los grupos más importantes del Parlamento que me la habían otorgado para formar Gobierno, no ha habido otro remedio que proceder como lo he hecho.

No significa este abandono ni dejación como tampoco deseo de recobrar la libertad y la independencia que todos anhelamos sino que ha sido una manera de demostrar el respeto al Parlamento y a la Constitución. He presentado la dimisión del Gobierno al presidente de la República, quien la ha admitido, y luego, aprovechando la ocasión y desoyendo dar a la crisis la más rápida tramitación posible me he consultado mi opinión, habiéndola yo expuesto.

Sobre mi explicación, pidió a la Prensa que me disculpe el no haber manifestaciones de ninguna clase, pero no quiero que sirva de coacción para ninguna de las personas que sean consultadas después.

Les prometió que al terminar la crisis daré una referencia de tallada de los fundamentos y juicios que he expuesto ante el presidente de la República.

Mañana éste recibirá, a las diez y media de la mañana, al señor Besteiro.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Seguidamente el señor Lerroux se trasladó a la Presidencia del Consejo, donde le esperaba todos los ministros.

A las diez menos veinte terminó la reunión ministerial.

El señor Martínez Barrios, viéndolo a los periodistas, exclamó: Yo no digo nada; a mal tiempo buena cara.

Después, el señor Lerroux dijo: He reunido a los ministros para que cieran los términos en que he planteado la cuestión al Presidente de la República. Les he dicho cuanto procedía y la forma en que he planteado la cuestión.

Les pedí también que me dijeran si había actuado ayer y hoy, haciendo uso acertadamente del voto de confianza que me otorgan, teniendo en cuenta que hoy es después que ayer,

Después de la sesión.—La dimisión del Gobierno

EN EL PALACIO NACIONAL

A las ocho menos cuarto de la noche llegó al Palacio Nacional el ministro de Comunicaciones, señor Santaló. Se detuvo en el vestíbulo para pedir una

INFORMACION DE LA PROVINCIA DE CORREOS

Autillo de Campos

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL ROSARIO El día 1 se celebró con toda solemnidad la festividad de la Virgen del Rosario.

DE SOCIEDAD Han salido para Palencia las simpáticas señoritas Marina, Juanita y Petrilla Pérez Nicolás, acompañadas de su hermano Paco.

DE VENDIMIA Con un tiempo espléndido se ha recogido la uva, siendo mucho mejor el fruto que el año pasado y la cantidad próximamente igual.

EL CORRESPONSAL 3-X-1933.

Saldaña

Ayer finalizaron en esta villa las renombradas ferias de San Miguel, las cuales, debido sin duda al buen tiempo que hemos disfrutado, han estado los tres días muy animadas y concurridas, si bien no ha respondido esta animación para las ventas en los comercios, pues hemos oído decir a algunos comerciantes que han vendido muy poco en relación al mucho personal que ha habido.

En el ferrial también se presentó mucho ganado, pero acudieron pocos compradores, por lo que las reducidas transacciones que se hicieron fueron a bajo precio.

A los que oímos decir que estaban muy satisfechos de la feria es a los dueños de fondas, cantinas, posadas, cafés, bares y tabernas.

También en los bailes y teatro se veía mucha animación pero donde hubo un lleno rebosante fué en el café que en el edificio de don Alejandro Ortega tiende don Victor Villafraña, pues este señor trajo como atrayente para estos días un ventrílocuo, y era tanto el personal que acudía, que, a pesar de ser un local inmensamente amplio, resultó insuficiente para que pudiera entrar todo el personal que acudía.

Los festejos que se celebraron fueron también muy a la satisfacción de todos cuantos les presenciaron.

A pesar de tanta afluencia de feriantes y tanta circulación de "autos", carros y caballerías, sólo ayer hubo que lamentar el que el "auto" que hace el servicio del correo de esta villa a Villada y viceversa, alcanzara a una niña de diez años, hija del vecino de Villaluenga, Deogracias Cofreces.

Conducía el "auto" el chófer,

Anastasio Pérez Paris, el cual, al llegar muy próximo al puente vio que una aleta del "auto" había alcanzado a una niña y la había derribado al suelo. Inmediatamente paró el coche y se tiró al suelo, y al ver a la niña en medio de un charco de sangre, la recogió y la trajo a la villa, llevándola a casa del señor médico forense, el cual la hizo la primera cura, habiendo calificado la herida de pronóstico reservado.

También vimos a un matrimonio vecino de Valcabadillo, que andaban como locos buscando a un hijo de cuatro años que había venido con ellos a la feria y no sabían qué era de él, puesto que no le encontraban por ninguna parte.

Este niño, según supimos después, se separó de sus padres y empezó a andar él solo carretera abajo, y a los tres kilómetros, ya muy próximo al pueblo de Quintana de la Vega, le vio el señor maestro nacional de este pueblo, don Ricardo Alonso, al cual le llamó la atención el ver solo a un niño tan pequeño, y viendo el peligro que corría con tanto ganado como pasaba se dirigió a él a preguntarle dónde iba, y al contestar que a Saldaña comprendió estaba desorientado, pues precisamente llevaba la dirección contraria, y entonces se decidió a traerle a la villa y ver si se le podía entregar a sus padres, como en efecto así lo hizo, pues apenas llegaron a la villa y entraron en la Plaza Mayor, fué visto por varias personas del pueblo, las que se apresuraron a buscar a los padres del niño para comunicarle que ya había parecido.

EL CORRESPONSAL

Paredes de Nava FIESTA DEL SANTISIMO ROSARIO.—MENOS BULTO, PERO MAS CLARIDAD

Si la fiesta de ayer, celebrada por la antigua y fervorosa confradía, en honor de su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Rosario, ha dejado gratísima impresión entre los devotos y amantes hijos que aquí tiene la Reina de los Angeles y de los hombres, ha sido, entre otras razones, por la sencillez, a la vez que llena de unción sagrada, elocuencia del orador, muy ilustrado señor don Paulino Gallardo, canónigo de la S. I. Catedral de Palencia, y por el recogimiento y fervoroso entusiasmo de los muchos asistentes a los cultos de la mañana y, sobre todo, a la edificante procesión de la tarde, cumpliéndose al pie de la letra lo que reza el adagio popular expresado en el subtítulo de esta croniología: "cuanto menos bulto, más claridad".

Hemos recibido el encargo insistente de felicitar al orador,

quien, con lenguaje familiar, pero con un sentimiento íntimo, comunicó al ánimo de los oyentes, supo acotrar a éstos sobre las enseñanzas sublimes, afectos tiernos y dulces, actos de contrición, y eficaces propósitos de una vida más cristiana, que encierra el Santo Rosario, con su rezo pausado y atento, y sobre todo, con la meditación de sus misterios, síntesis de nuestra fe y esperanza salvadoras.

En la procesión figuraron los hombres en mayor número que en años anteriores, y si en ciertos sectores, por causas circunstanciales, se notó bastantes bajas, sirvió, en cambio, para un mayor orden y una participación mayor y más sentida en el canto público del Rosario, resonando en tarde tan agradable por todas las calles y plazas y llevando el aroma de mística fragancia a todos los hogares, que aún, y pese a quien pese, son verdaderamente marianos, pues en todos se saluda a diario a nuestra querida Madre celestial, con las palabras angélicas: "Dios te salve, María..."

Un día bueno, que nos hace presentar los copiosos frutos de bendición, esperados de la protección de Nuestra Señora del Rosario durante el mes consagrado a su hermosa devoción.

EL CORRESPONSAL

Los señores Cura Párrocos han anunciado el ejercicio diario, con Exposición de S. D. M., y Santo Rosario, durante todo el mes, según está ordenado por Su Santidad: el Papa y los reverendísimos señores Obispos. Además antes del rezo del Santo Rosario habrá: Catequesis para los niños en las iglesias parroquiales.

EL CORRESPONSAL

Hace unos días tuvimos que lamentar un grave accidente ocurrido al vecino de este pueblo, Santiago Cardeño, quien, en un espanto de las caballerías, sufró un apretón en un pie entre el carro y un árbol de la carretera, habiendo sido trasladado inmediatamente al Sanatorio que en Palencia tiene el médico, señor Roldán, donde ha sido convenientemente operado. No sabemos el resultado, pero celebráramos mucho consiguiérase una pronta y total curación, que le dejase útil para el trabajo.

La llegada del tranvía número 2.403, a las 19:25 horas, ya de noche en este tiempo, nos da ocasión a repetir por centésima vez la justa queja por falta de alumbrado conveniente en los andenes de esta Estación que están casi a oscuras, pues sólo cuentan con un farol de petróleo, dan lugar a gravísimos percances ocurridos ya anteriormente y que dieron por tristísimo resultado la amputación de una pierna y la muerte instantánea de otra persona. Mucho más que teniendo el citado tranvía un minuto de parada aumenta por falta de luz la dificultad de apearse los muchos viajeros que vienen de la capital. ¿Tendremos la suerte de ser atendidos en esta ocasión? Un deber de conciencia nos obliga a poner cada uno lo que pueda para conseguirlo.

EL CORRESPONSAL

Terminada la recolección de la uva, que, como ya dijimos, ha sido clasificada "de compadres" dejando en general, buen gusto de boca a los viticultores, estas buenas gentes han entrado de lleno en las labores de la siembra con la esperanza puesta en Dios y en la favorable reacción observada en la numerosísima y hasta aquí muy sufrida clase agraria.

EL CORRESPONSAL

Hemos recibido la atenta visita de despedida de la entusiasta y bondadosa señora, doña Agueda Bedoya de Piza, quien, acompañada de su hijo, don Antonio, salió para Madrid.

EL CORRESPONSAL

Aquí sentimos el verdadero deseo de contarles pronto entre nosotros.

DIAS DE SALIDA Y VIAS DE EXPEDICION DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE 1933 DE LA CORRESPONDENCIA PARA LAS POSESIONES DEL GOLFO DE GUINEA

Día 2.—Las Palmas. Se enviará a Madrid para su inclusión en el despacho que Madrid-Cambio, formará a Santa Isabel de Fernando Póo y remitirá a Cádiz al siguiente día para embarcar en el vapor "Maamaakerk" de la "Holland West Afrika", que saldrá de Santa Cruz de Tenerife y de las Palmas el día 8, para Fernando Póo llegando a Santa Isabel el 25 de octubre.

Día 17.—Vía Cádiz.—Se enviará a Madrid para su inclusión en el despacho que cursará a Cádiz y que transportará el vapor "Legazpi", de la "Compañía Transmediterránea", que saldrá de Barcelona el 15 y de Cádiz, el 20 (a las 20 horas), para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Fernando Póo y Bata, llegando a Santa Isabel el 4 de noviembre.

(Los valores declarados para las posesiones del Golfo de Guinea, se incluirán en los despachos de valores que Cádiz, Las Palmas, y Santa Cruz de Tenerife, forman a Santa Isabel.

(Este vapor llevará paquetes postales, vía directa, para Fernando Póo, en los despachos de Cádiz y Santa Cruz de Tenerife para Santa Isabel).

Día 30.—A Las Palmas.—Se enviará a Madrid para su inclusión en el despacho que dicha Oficina formará y cursará a Cádiz el día 31, para que esta Oficina reexpida con los suyos propios en el vapor de la "Compañía Transmediterránea", que saldrá de dicho punto el día 2 de noviembre para Canarias, siendo transportados después en el vapor "Amstelkerk", de la "Holland West Afrika", que saldrá de Santa Cruz de Tenerife y de las Palmas el 8 de noviembre, llegando a Santa Isabel el día 25 del mismo mes.

Durante las fechas que no correspondan a las salidas que se dejan indicadas, la correspondencia dirigida a las colonias españolas del Golfo de Guinea, se enviará a Las Palmas, con objeto de que dicha Oficina pueda cursarlas por algún otro servicio marítimo que aún no siendo regular, transporte correos para aquellas posesiones desde Canarias, y en especial por el vapor "Waal", de la compañía "Woermann Linie", que saldrá del citado punto el 24 de octubre, llegando a Santa Isabel el 10 de noviembre.

Palencia 1 de octubre de 1933, —El Administrador principal, Domingo Ismer.

R. GUTIERREZ CABEZA DE LA "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. MEDICINA GENERAL. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142.—PALENCIA

Dr. LEDO Piel y secretas Niñez de Aroc, número 4 VALLADOLID

Santander

UNA ANCIANA AHOGADA SANTANDER.—En Torrelavega, ha sido encontrada ahogada en la presa de contención del río Sorraydes, la anciana Felipa González-Camino, de 71 años, que vivía en unión de su hija Consuelo y del esposo de ésta, Juan José Expósito Valle. Según nuestras referencias, la citada anciana, que era natural de Villasuso, tenía perturbadas sus facultades desde hacía algún tiempo, y en una ocasión habló de que se iba a suicidar, por lo cual sus hijos no la abandonaban un momento, temiendo que llevase a efecto su propósito.

El juzgado se personó en el lugar donde fué hallado el cadáver y ordenó el levantamiento, para hacer la práctica de la autopsia.

MUERTO EN UNA REYERTA El domingo, en Bárcena de Pie de Concha, y al terminar una función de cine, discutieron, al salir, unos cuantos vecinos del pueblo y sus alrededores. Tomando la disputa carácter colectivo y habiéndose extendido a dos grupos de personas, impensadamente sonaron varios disparos, viéndose al mismo tiempo caer mortalmente herido a uno de los que discutían, que falleció poco después. La víctima del suceso resultó ser Gabriel García Riaño, natural y vecino del pueblo de Santa Cruz de Igüña.

Conocido el hecho por el Juzgado municipal por mediación de la Guardia civil, se tomó declaración a varios testigos y fué ordenado al punto el ingreso en la cárcel de algunos que tomaron parte en la reyerta.

Uteriormente se tienen noticias de haberse confesado autor de la muerte de Gabriel el vecino del pueblo de Santa Olalla Gerardo López Fernández, y en consecuencia han sido puestos en libertad el resto de los detenidos.

ROBO FRUSTRADO

El lunes, a las tres de la madrugada, la pareja de la Guardia civil de servicio en el Banco de España dió aviso a la Comisaría de Vigilancia de haber saltado tres sujetos sospechosos a los patios comprendidos entre los archivos de la Catedral y las casas de Méndez Núñez. Personados en el lugar de la denuncia los guardias de Seguridad, de acuerdo con el sereno de la calle, Eugenio Martín, guardaron estos las salidas de los patios, mientras el sereno, acompañado de un guardia municipal, penetró en el patio para hacer una requisa. Resultado de ésta fué la detención de un individuo, que se hallaba agazapado en un pequeño muro allí existente. Intimidado por el sereno, pistola en mano, fué atado por el guardia municipal, quien le condujo a la Comisaría, donde dijo llamarse Pedro Lafuente Ibáñez, de 28 años de edad y ser natural de Logroño.

En el cacheo que se le efectuó, le fueron ocupados unos pedacitos de cera, que utilizan para sacar en las cerraduras los moldes de las llaves. La detención fué difícil por haberse llevado a cabo sobre un tejadillo. De la ventana de acceso al escritorio del comercio del señor Arrarte fueron rotos los cristales y doblada una barra de la puerta siendo,

EL CORRESPONSAL

Mundo católico

Se inaugura el XXV curso del T. de la Rota en Roma

ROMA.—Se ha inaugurado en el Vaticano el Año Juridico de la Sagrada Rota, que es el año que hace veinticinco desde la reconstitución del Tribunal por Pío X en su Constitución "Sapientia Auxilio" de 1903. Después de celebrada una misa en la Capilla Paulina y a continuación de haber hecho profesión de fe los auditores y abogados del Tribunal, el Pontífice les recibió en audiencia en la Sala del Trono. El Decano, monseñor Massimileyo el mensaje de homenaje a Su Santidad, en el cual recordó la fecha de la reconstitución del Tribunal y puso de relieve la labor desarrollada por el mismo durante el año anterior, en el cual se han pronunciado setenta y nueve sentencias. La actividad del Tribunal ha ido en aumento continuo y ha sido frecuentado por centenares de profesores de Derecho de las distintas naciones. La Memoria del Decano terminó recordando que durante los veinticinco años que el Tribunal lleva de existencia en su forma actual, ha pronunciado mil noventa y ocho sentencias.

Su Santidad contestó al Decano mostrando su alegría por la labor desarrollada por el Tribunal y esperando que siempre seguirá su derrotero de creciente actividad. El Papa terminó dando su bendición a todos sus miembros.

EL CORRESPONSAL

Con gran brillantez se celebraron los actos de la bendición de la bandera de la Juventud Católica

TOLEDO.—A las diez y media de la mañana se celebró en la capilla catedralicia de la Virgen del Sagrario, Patrona de la ciudad, la bendición de la nueva bandera de la Juventud Católica de Toledo, con asistencia de enorme concurrencia. Después de la misa, que celebró el consiliario de la Asociación de Padres de Familia, don Justiniano Alarcón, durante la cual interpretó composiciones sacras la Schola Cantorum de la Universidad Pontificia, centenares de jóvenes entonaron el Credo, como profesión de fe, procediendo el arzobispo primado, doctor Gomá, asistido por el arcediano de la Catedral, beneficiados y seminaristas, a la bendición de la bandera, en cuyo acto actuó como madrina la vicepresidenta de la Federación de Estudiantes Católicos.

Seguó una alocución del prelado, que analizó la significación del acto y alentó a los jóvenes a revalorizar todos los factores de la vida cristiana, ponderando, al aludir a la presencia de la madrina, la ejemplar acción de la mujer.

Terminó dando la bendición. Finalmente los jóvenes hicieron la fórmula del juramento, que lo tomó el prelado, concluyendo el acto cantándose la Salve popular.

EL CORRESPONSAL

En la casa que antes habitaban las ANGELINAS se abrió EL 1.º DE OCTUBRE un nuevo CENTRO DOCENTE, CATOLICO

"COLEGIO-SADEL-DE CONCEPCION ARENAL"

PARA SEÑORITAS PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA clase para párvulos de ambos sexos y otra gratuita para hijas de obreros

Director del Colegio, don Jesús Fernández-Lomana LICENCIADO EN CIENCIAS QUIMICAS Las Profesoras y maestras de este Colegio tienen todas el título académico que exigen las leyes Pídase reglamento a la Dirección.—Teléfono 264. Calle de Ramírez, número 8.—PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1. 2.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

EL MEJOR SURTIDO DE PAÑOS EL SIGLO XX E. ROBLES CEBRIAN Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias. Electroterapia. Diatermia. El electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º der echa. (Frente a la Diputación)

OCULISTA YAGÜES GARCIA Traslado su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Banco Urquijo Vascongado Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS IMPOSICIONES Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS HORAS DE CAJA: DE 9 A 1 ASesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo DIRECTOR: D. Luis A. Polanco SUCURSAL EN VILLADA

PROVINCIAS

Dos individuos matan a tiros a su padre, en venganza de que éste asesinó a su esposa hace seis años

TOLEDO.—En el pueblo de Quintanar fué muerto a tiros, en la huera de José Sierra, el vecino Baldomero Pozuelo Mendoza, conocido como "el Chulo", de cuarenta y cinco años.

Los autores de los disparos fueron los propios hijos de la víctima, Angel y Julián Pozuelo Iniesta, respectivamente, domiciliados en Madrid en la calle del Amparo, número 90, y que llegaron el día 24 a Quintanar. Han declarado que mataron a su padre porque éste mató a su esposa María Iniesta, el día 16 de febrero de 1927, por cuyo crimen se le condenó a seis años de prisión, habiendo quedado en libertad el día 17 del pasado mes de abril, y ellos esperaron todo el tiempo que ha durado la condena para vengar la muerte de su madre.

Angel y Julián quedaron detenidos y se les ocupó dos pistolas y una caja de cápsulas, un cuchillo y una navaja de grandes dimensiones.

LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UNOS INDIVIDUOS QUE ROBABAN SIMULAN DO QUE IBAN A IMPRESIONAR PELICULAS

MADRID.—Frecuentemente se cometen robos de caballerías en los alrededores de Madrid, por lo que la Guardia civil de Cabanichel, al mando del teniente señor Ossorio, practicaba gestiones para la detención de los autores. Debido a éstas, se detuvo el día 23 un grupo de individuos y se ocuparon varias caballerías y una camioneta.

Con este vehículo, recorrían los ladrones los pueblos simulando que iban a proyectar películas.

El jefe de la banda trató de huir, pero fué detenido, después de una persecución acorralada, y entregado al teniente Ossorio. Se llama el detenido Macario Olivares Pérez y tiene veinticinco años de edad.

En el pueblo de San Martín de la Vega reconocieron los vecinos a un cómplice de los ladrones y trataron de robarle con gasolina y quemario, pero la oportuna presencia de la Guardia civil evitó el hecho.

Merced a este servicio de la Benemerita, que ha sido muy elogiado, se han recuperado catorce caballerías, valoradas en pesetas 11.000.

EN UN HOTEL DE CORDOBA ES VICTIMA DE UN IMPORTANTE ROBO UN HUESPED ARGELINO

CORDOBA.—Esta madrugada un ladrón subió por la fachada del Hotel Regina, y entrando por un balcón, se apoderó de un collar valorado en 25.000 francos, dos sortijas, importantes joyas, un reloj, y un collar de 1.000 pesetas del argelino M. Lovrich.

MUEREN DOS OBREROS POR EL HUNDIMIENTO DE UN ANDAMIAJE

PLASENCIA.—Esta noche, a las siete, se hundió el andamiaje de un puente en construcción.

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

en la vía férrea de Plasencia a Salamanca, arrastrando a varios obreros; de ellos resultaron muertos el carpintero Manuel Cachafeira, de cuarenta y ocho años, casado, natural de Barros, y Evaristo Garrido, de veintinueve años, casado, natural de Plasencia, y heridos leves José Bergallo, de treinta y cuatro años, de Salucedo, y Florentino Galavriel, de veintiocho años, de esta población.

HACE AMISTAD CON UNA ARTISTA Y, APROVECHAN DO UN DESCUIDO, LA QUITA ALHAJAS VALORADAS EN 40.000 PESETAS

BARCELONA.—La artista Herminia de León, conocida por "Mirasol", entabló recientemente amistad con un individuo, que parecía acaudalado, a juzgar por la vida que hacía.

El 18 del pasado mes pasaron un día en Aranjuez "Mirasol" y su amigo, quien aprovechando que la artista salía de su habitación, dejando en ella una pulsera, varios broches y una sortija, cuyo valor total ascendía a 40.000 pesetas, huyó. "Mirasol" denunció el hecho a la Policía.

Como el ladrón es muy conocido en ciertas esferas de Barcelona, llegaron varios agentes de Madrid, que en combinación con otros de Barcelona detuvieron en el paseo de Gracia a un individuo que llevaba la pulsera y los broches para venderlos en una joyería de dicho paseo.

La sortija fué encontrada en una casa de compraventa, situada en la calle de San Pablo. El autor de la sustracción ha desaparecido.

Subasta extrajudicial

El 23 del corriente, a las diez y siete horas, en la Notaría de don Rafael Navarro, en la que estarán de manifiesto la titulación y pliego de condiciones tendrá lugar la venta de finca urbana, plazuela de la Catedral, número 3, de esta ciudad.

Almacenistas de vinos

Se venden cinco tinos, de ocho mil litros; tres, de seis mil; dos, de tres mil quinientos; cinco cubas forma bocoy, de dos mil; treinta bocoyes transportes, de 175 a 200 kilos de tara, cabida cuarenta cántaros; ochenta medias pipas, de 14 a 20 cántaras, todo de roble; un filtro "Gasquet", número 2; otro imitación de madera; báscula, puente portátil; otra fija, toda de hierro, ambas de dos mil kilos. M. Bolado, S. Moret 10. Santander

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

EL TRIGO, PROBLEMA MUNDIAL

Solicitada por las grandes naciones cerealistas —Estados Unidos, Canadá, Argentina y Australia— se ha celebrado en Londres una Conferencia para ver de encontrar solución al difícil problema del trigo.

Esta Conferencia, es la tercera que con igual propósito se ha celebrado en lo que va de año y es que el problema agrícola en general y el del trigo en particular por razones económicas y hasta políticas es de los más difíciles de resolver.

En este como en otros muchos, fué la guerra la causa principal de la dislocación del mercado triguero. Ante la necesidad de proveer a las naciones beligerantes y de sustituir el trigo ruso por el aislamiento comercial en los primeros años de los Soviets, las naciones productoras de trigo de Ultramar, joblaron sus sembranzas, supliendo con exceso los trigos que antes venían de las fértiles tierras de la Ucrania, y no pudiendo colocar en Europa —el continente que más trigo consume— el exceso de su producción, se fué acumulando en ingentes montañas en los almacenes o depósitos.

Según datos del Instituto de Agricultura de Roma los stocks exportables de las cuatro naciones antedichas pasaron de 130 millones de quintales, en 1930, a 184 millones en 1932, y aún cuando este año ha disminuido considerablemente la producción en los Estados Unidos y Canadá, como Europa que es el principal consumidor, tiende cada día más a bastarse a sí misma, es muy difícil hallar una solución inmediata. Ya que según dice la estadística el consumo de trigo en los países adelantados se halla estacionado, siendo sustituido, en dichos países, por otros alimentos y es muy lento el progreso de su consumo en los países menos civilizados.

Pero hay otras razones para la depreciación del mercado triguero: la inseguridad internacional y la crisis mundial al repercutir sobre los presupuestos, ha obligado a todos los Ministros de Hacienda del mundo a preocuparse del desequilibrio de las balanzas comerciales, y todas las naciones por lo que pueda acontecer y por no poder económicamente hacer otra cosa, tienden a bastarse a sí mismas, y han procurado fomentar la producción nacional aun cuando esa producción interior les resulte a precios muy superiores a los ofrecidos por las grandes naciones exportadoras del trigo, azúcar, etc. Así hemos presenciado estos años las campañas del trigo en Italia que en extensiones territoriales, próximamente iguales a las que España dedica a ese cereal, y en tierras que no tienen fama de fértiles, ha llegado a obtener de 80 a 90 millones de hectolitros casi lo que reclama su consumo interior, cuando en España una cosecha de 40 millones se considera suficiente y

buena. La de este año se calcula de 36 a 38 y solo por excepción se llegó el año pasado a los 50 millones. Es cierto que el trigo producido en Europa, aún en las tierras más favorecidas de Hungría o Rumania resulta caro si se le compara con el que se cosecha en las pampas o en la sabana de la Argentina, Canadá, Estados Unidos, Australia, donde la densidad de población de población si se exceptúa la de los Estados Unidos que es un poco mayor, no excede de dos o tres habitantes por kilómetro cuadrado y por consecuencia las tierras y las rentas tienen que ser baratas con relación a las tierras y rentas europeas.

Los conflictos sociales

El alcalde socialista de Hinojosa de Calatrava no deja trabajar a los obreros que no sean de la Casa del Pueblo

CIUDAD REAL.—Ayer marchó a Fuente el Fresno el delegado provincial del Trabajo, con el fin de tratar de resolver el conflicto que allí hay planteado con motivo del contrato de faenas para las faenas del campo. Inmediatamente de llegar, citó a reunión para tratar del asunto, y como algunos patronos no asistieron, se les ha impuesto multas que oscilan entre 100 y 250 pesetas. Los obreros agrícolas anuncian la huelga para el lunes próximo.

El alcalde socialista de Hinojosa de Calatrava no deja trabajar a los obreros que no sean de la Casa del Pueblo

Después de estas consideraciones se ve claramente que el problema del trigo es más complicado de lo que creen los grandes países cerealistas congregados en Londres. Hoy todas las naciones incluso Inglaterra, el pueblo que con más éxito lo adaptó, han abandonado el libre cambio, y por lo que pueda traer tienden a bastarse a sí mismas. La Gran Bretaña ya no sigue aquel hermoso programa de comprar lo mejor en el sitio que más barato se produzca, programa que le hizo abandonar su agricultura para dedicarse casi exclusivamente a pastos; y es que al no ser dueña indiscutible de los mares, teme que un día puede quedar bloqueada por el hambre. Aquella solidaridad económica del mercado mundial que hacía que una sequía o una helada en Argentina o Canadá repercutiese en los antipodas, y que unos pocos señores reunidos en un pequeño salón de una Bolsa de Londres fijasen cada día los precios mundiales, han desaparecido por ahora.

El único remedio que aconseja la prudencia en el problema del trigo como en el de las primeras materias y en el industrial es la limitación de la producción hasta que vuelva a normalizarse el ritmo entre la oferta y la demanda entre la producción y el consumo, y en el caso particular del trigo, hasta que no consigamos generalizar su consumo en ese hormiguero incontable de los pueblos orientales que hoy se alimentan de arroz u otros productos similares.

El gobernador enviará fuerzas para garantizar la libertad de trabajo donde sea necesaria su presencia. En Hinojosa de Calatrava, el alcalde socialista impide trabajar obreros que no estén afiliados en la Casa del Pueblo, en la construcción de una carretera aprobada por el ministro de Obras Públicas para remediar la crisis de trabajo en aquel término.

EXTRANJERO

Durante las últimas luchas en las calles de La Habana hubo más de cien muertos

DESAPARECE EL PRESIDENTE GRAU SAN MARTIN Y SE SUPONE QUE HA SIDO ARRESTADO

BALANCES DE VICTIMAS LA HABANA.—Durante las luchas mantenidas en las calles han resultado muertas setenta y cinco personas y heridas varios centenares. Los hospitales de la capital están abarrotados de heridos más o menos graves, que han sido trasladados a dichos centros benéficos por las ambulancias de la Cruz Roja.

LA HABANA.—El balance de bajas a consecuencia de la sangrienta jornada de ayer se eleva, hasta ahora, a ciento diez y nueve muertos y más de doscientos heridos.

EL HOTEL, BOMBARDEADO LA HABANA.—A causa del bombardeo contra el Hotel Nacional, el edificio aparece con cincuenta grandes boquetes, habiéndose roto las cañerías, que han inundado los pisos bajos. Grupos numerosos de obreros sin trabajo han penetrado en el hotel, cargando con cestos llenos de comestibles. El aspecto general del edificio es ruinoso.

DESAPARECE GRAU SAN MARTIN LA HABANA.—Se calcula que el número de muertos alcanza a 100 y el de heridos a más de 200. Hasta ahora solamente han podido identificarse 42 cadáveres, entre ellos el de un ciudadano español, el del ex jefe de Policía, señor Bofill y el coronel Céspedes, ex secretario de Sanidad del anterior Gobierno. El aviador Laborde figura también entre el número de heridos graves. Ha sido arrestado el ex mayor Godez.

El presidente Grau San Martín ha desaparecido misteriosamente, suponiéndose que haya sido arrestado mientras visitaba un hospital.

Se espera que un golpe de Estado es inminente, pues los soldados acusan a los dirigentes

El agresor, Rodolfo Virgil, fué detenido por la Policía. También se practicaron detenciones de otras personas que estaban cercanas, incluyendo a dos hombres que hablaban con Dollfuss cuando Virgil apareció. Este fué llevado al cuartel de la Policía. Al parecer tiene unos veinte años y recientemente fué expulsado del Ejército. Aunque no está comprobado, parece que se trata de un nazí. El jefe de la Policía llegó al domicilio del canchiller a las cuatro menos cuarto de la tarde, para conferenciar con Dollfuss y realizar determinadas investigaciones.

TERREMOTO EN CALIFORNIA LOS ANGELES.—A la 1.10 de la madrugada se ha registrado en esta ciudad un formidable terremoto, cuya duración no ha podido precisarse aún. Millares de personas se lanzaron a las calles y plazas públicas, llenas de un pánico indescriptible.

El seísmo ha sido sentido en toda California, especialmente hacia la región norte de Santa Bárbara. Hasta ahora no se tienen datos de que hayan ocurrido víctimas, y los daños materiales de que se tiene noticia son insignificantes.

SUBASTA

El 7 de octubre tendrá lugar, a las doce horas, la subasta voluntaria de finca urbana en caso de Villamartín de Campos. Lugar, titulación y condiciones, en la Notaría de don Rafael Navarro. Copeiro y Barroso, E.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico "Cirujano" del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta Mayor Pral., 28, 2.º Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Estudiantes! Haced vuestras compras en la Papelería Mopino Mayor Pral., 55 - Teléfono 33 ENFERMOS DEL ESTOMAGO Y ESTREÑIMIENTO ¿Queréis obtener rápida curación? Tomad las aguas de Trobajo (León) DEPOSITO: FARMACIA Y DE QUERERIA DE DON NATALIO DE FTENTES DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Anuncios por palabras

- TRITURADORES para pienso, a mano y a motor. Se obtiene pienso perfectamente comestible para el ganado. Solicite detalles. Almacenes de maquinaria agrícola de Feliciano Ortega, apartado 58. Palencia.
- CARBURO a precios de fábrica en los almacenes del representante depositario de la Sociedad Anónima "Unión Carburos", (agrupación de todos los fabricantes). Nadie puede vender en mejores condiciones que yo. Manuel Rodríguez. Va do Cervera.
- FIGURINES. Titulos nuevos. Desde 0'75. Papelería Merino.
- VENDE bocoyes para vino, y una pañera a propósito para negocio de baile, o compra de granos, uno y otro en condiciones de precio, Miguel Polvorosa, en Frómista.
- VENDENSE, sobre barato, 3 machos, de 3, 5, 7 años, altura 6, 7 y 9 dedos, toda prueba, superior trabajo. Informes: Sindicato Agrícola Astudillo.
- PIANOLA ELECTRICA, que a su vez es magnífico piano, marca "Philips" se vende de ocasión. Bar Bilbaína.
- VENDE sembradora, seminueva, "Hossier", site rejas, con distribuidor de minerales. Clemente Alonso. Osorno.
- VENTA DE UVA: se venden 4.000 arrobas de uva, en el término de Sahagún. Se cede barata. Para tratar, con don José Bustamante, en Castrovega de Valmadrigal (León), o en General Amor, 2. (Palencia).
- CORTA DE ENCINA: Se arrienda la del Monte de Becerril de Campos, propiedad de don Policarpo Tejerina. En dicho monte se vende la uva de los majuelos. Informes, en la finca.
- VENDESE un par de mulas, de 6 y 7 años, tres dedos. Para tratar, en Villavieja. Estefanía Díez.
- LABRADORES: Si necesitáis en vasos para recoger vuestra cosecha de vino, acudid al almacén de Matías Martínez, donde los encontraréis nuevos y usados, a precios económicos. Mayor Pral., 207 y 209 Palencia.
- COCHE, vendo, con matrícula pagada, 7 HP., dos asientos, muy ligero, en perfecto estado y a toda prueba. Fábrica de Casañá.
- SOLFEO y piano. Desde el día 1 se dan lecciones en casa y a domicilio Marqués de Albaica, 1, derecha, entresuelo.
- VENDESE corta leña de roble, en el monte de Reinoso de Cerrato. Para tratar, con el presidente del Sindicato Agrícola.
- CARRO ligero, entoldado, seminuevo, véndese. Adolfo Meléndro, en Villaherreros.
- SE VENDEN 50 ovejas y 20 carneros. Pablo Medina. Gozón de Ucieza.
- CASA CENTRICA, soleada, admitiría señoritas o estudiantes, Informes, en esta Administración.
- GASEOSEROS: Vendo máquina para fabricar gaseosa, con llenador de sifones, botellas bolla y corcho. Facilidades pago. Fermín Martínez. Villaherreros.
- VENDENSE 200 machos de chopo, 30 trozos para tabla y 30 olmos. Mariano Hervás. Lomas de Carrión.
- NECESITAMOS representante bien relacionado con Arquitectos y Constructores, con conocimientos de dibujo. Diríjase a "Gargallo, S. A." Gijón.
- VENDESE carro varas, para dos ganados, con toldo, seminuevo. Hermenegildo Torres. Husillos.
- OFRECESE sirvienta para señor o sacerdote. Informes, en esta Administración.
- SIRVIENTA ofrece para señor o matrimonio solos. Felisa Calleja. Soto de Cerrato.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

La mayor parte de los consultados opinan que es necesaria la disolución de las actuales Cortes y la convocatoria de inmediatas elecciones, después de formarse un Gobierno que sea garantía para los electores

A PESAR DE QUE EL SEÑOR LARGO CABALLERO ES EL JEFE DE LA MINORIA SOCIALISTA, A LA CONSULTA A PALACIO ACUDIO, EN NOMBRE DE AQUELLA, EL SEÑOR CABELLO

BESTEIRO EN PALACIO
MADRID.—Poco antes de las diez de la mañana llegó al Palacio Nacional el presidente de la República, pasando seguidamente a sus habitaciones particulares.

Alrededor de esa hora se formaron frente al Palacio numerosos grupos de curiosos, que fueron aumentando grandemente a medida que el tiempo transcurría. A las diez y media llegó al Palacio el presidente del Congreso, el cual pasó a conferenciar con el jefe del Estado, durando más tiempo su visita que otras veces en casos similares, ya que tardó más de media hora en salir.

Cuando abandonó el Palacio Nacional, el señor Besteiro dijo a los periodistas:

Voy a decirles a ustedes el consejo que he dado al presidente de la República. Como la vez pasada, he aconsejado la formación de un Gobierno de amplia concentración republicana, en el que las fuerzas estuvieran ponderadamente según el número de diputados que cada grupo tiene, presidido por una persona que ofreciera garantías a los demás.

Como presidente de las Cortes—siguió diciendo—no he podido aconsejar la disolución del Parlamento, pero he indicado que en el caso de que se llegase a la disolución el Gobierno que se formase diera la sensación de su rectitud electoral.

Y como nada más he dicho, señores, nada más puedo decirles a ustedes.

El señor Besteiro se despidió de los periodistas y se alejó del Palacio.

RUIZ FUNES, POR ACCION REPUBLICANA, CREE QUE AUN PUEDEN VIVIR ESTAS CORTES

MADRID.—A las once menos diez llegó a Palacio el señor Ruiz Funes.

Salió a las once y cinco y dijo que el presidente le había hecho las dos siguientes preguntas:

Primera.—¿Deben continuar las actuales Cortes?

Segunda.—¿Qué clase de Gobierno se debe formar ahora?

A la primera pregunta le contestó que no deben disolverse las Cortes, pues éstas aún tienen que aprobar los Presupuestos, la ley de arrendamientos y algunas otras de carácter urgente.

A la segunda pregunta le respondió que el Gobierno que se forme debe ser de concentración republicana, presidido por una persona que no pueda producir recelos a ninguno de los grupos que forman parte del mismo.

EL SEÑOR DOMINGO, POR LOS RADICALES SOCIALISTAS DISIDENTES, CREE QUE NO DEBE HABER DISOLUCION

MADRID.—A las once y veinte salió de Palacio el señor Domingo, el que dijo que había aconsejado al presidente la continuación de las actuales Cortes, ya que éstas no han cumplido su misión, por quedar aún pendientes de aprobación las leyes de arrendamientos, de foros, creación del Banco Nacional agrario, rescate de bienes comunales y otras.

Podría ser, además, necesario, la aprobación de los presupuestos.

Aboga por una concentración de izquierdas con la colaboración de los socialistas y de los radicales, y si esto no podía hacerse, que se contase con sus votos para la aprobación de esas leyes.

LA "ESQUERRA, TAMBIEN POR LAS ACTUALES CORTES"

MADRID.—El señor Santaló salió del Palacio a las 11.35, al que acompañaba el diputado señor Sbert.

El ministro de Comunicaciones dimisionario dijo a los in-

formadores que la Esquerza había aconsejado la continuación de las actuales Cortes, pues todavía pueden hacer labor. No hemos cambiado de criterio, y opinamos lo mismo que en la última crisis.

Referente al futuro Gobierno he aconsejado la formación de uno análogo al Gobierno provisional.

Unos periodistas le dijeron si había indicado quién debía presidir el nuevo Gobierno, y el señor Santaló contestó que, como su excelencia no le había consultado nada sobre ese particular, no creyó delicado opinar sobre lo que no se le consultó.

Explicó luego la presencia del señor Sbert diciendo que como durante su permanencia en el ministerio de Comunicaciones había sido el señor Sbert el jefe de la minoría, debía conocer lo que yo aconsejaba.

SEGUN GORDON OSDAS, SE HA DEMOSTRADO QUE NO ES POSIBLE SUBSISTIR LAS ACTUALES CORTES

MADRID.—Cuando el señor Gordon Ordás salió de Palacio eran las 11.40.

—He dicho al Presidente—informó a los reporteros que se debiera formar un Gobierno de amplia concentración republicana, incluso con la colaboración personal de los radicales y de los socialistas, y así continuar estas Cortes su vitalidad. Pero como no será posible esto, puesto que no podrán subsistir las actuales después de los últimos acontecimientos y se irá a la disolución, debe formarse un Gobierno de concentración de republicanos de izquierda. El presidente de ese Gobierno debe ser de un partido, y el ministro de la Gobernación de otro, para así demostrar que habrá imparcialidad en la consulta electoral próxima.

AUNQUE AHORA NO SEA EL MOMENTO DE LA DISOLUCION—OPINAN LOS SOCIALISTAS—SI SE LLEGA A ESO DEBE FORMARSE UN GOBIERNO TENIENDO EN CUENTA LA VOTACION DE AYER

MADRID.—Después del señor Gordon, fué consultado por el Presidente el señor Cabello, en representación de la minoría socialista.

Este, al salir, entregó una nota en la que se hace constar que ha dicho a S. E. que en la solución de la crisis se aparta del punto de vista del resultado de la votación que ayer se realizó en el Congreso, para que los partidos tengan en el futuro Gabinete las fuerzas que representan.

Debe formarse un Gobierno capaz de gobernar con las actuales Cortes, para que así se puedan aprobar las leyes republicanas que quedan pendientes y aplicar las ya aprobadas.

Ese Gobierno, cuando llegase el momento de disolver las Cortes, momento que entendemos no es el actual, debe ser una garantía para el cuerpo electoral. Un periodista le preguntó que si se avendrían los socialistas a formar personalmente parte de un Gobierno en los actuales circunstancias.

Contestó que nada habían tratado en el partido sobre ese particular, pero su opinión es que en todo caso, a lo más que se avendrían era a tener un ministro sin cartera.

LERROUX CREE QUE ESTA NOCHE HABRA ALGUNO ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO.—ES NECESARIO RECTIFICAR LA POLITICA PASADA —DICE CASTRILLO—SI NO SE QUIEREN COMPROMETER LOS FUNDAMENTOS DEL REGIMEN

Rogó finalmente que hicieran constar que el no haber venido a la consulta con el presidente en primer lugar, no ha sido una indelicadeza para con S. E. sino que se debe a las dificultades de poder reunirse el partido para tomar acuerdos.

LOS "DISIDENTES" OFRECEN SUS RESPETOS AL PRESIDENTE

MADRID.—Después de la consulta con el señor Cabello, pasaron a ofrecer sus respetos al Presidente los señores Barnés, Galarza, Salmerón, Baeza Medina y la señorita Kent.

Dijeron al salir que únicamente habían hecho una visita de cortesía a S. E., como ya lo habían anunciado días atrás.

OTRAS VISITAS

También visitaron al presidente de la República, en ese intervalo de tiempo, el ministro plenipotenciario del Brasil y el fiscal de la República.

POR TERCERA VEZ DIGO LO MISMO: DISOLUCION —HA DICHO MAURA—, ES PERO TENER MAS EXITO ESTA VEZ

MADRID.—A las 12.40 abandonaba el Palacio Nacional don Miguel Maura.

Este, al salir, dirigiéndose a los periodistas, dijo rotundamente:

—Por tercera vez he aconsejado lo mismo: Disolución inmediata de las actuales Cortes y consulta urgente al Cierpo electoral. Espero que esta vez tenga más suerte por el bien de España, en mi consejo.

Ni una palabra más dije y ni una palabra más les digo a ustedes.

TAMBIEN LOS RADICALES SOCIALISTAS "OPICIALES" CUMPLIMENTAN AL PRESIDENTE

MADRID.—Esta mañana con salieron con el Presidente de la República, en nombre del partido radical socialista, los señores Guallar, Moreno Galvache, Fátres, Valera y otros.

Fuó una visita de cortesía.

DISOLUCION DE CORTES Y CONSULTA AL CUERPO ELECTORAL, ES LO QUE ACONSEJAN LOS INDEPENDIENTES

MADRID.—A continuación del señor Maura fué consultado por su excelencia el señor Irazo, el cual ostentaba la representación del grupo independiente (antes Defensa de la República), el cual, al salir, dijo a los periodistas:

He dicho al Presidente que las Cortes actuales están incapaces para legislar, y que siguen el divorcio de las mismas con el país. Procede su disolución inmediata y apelar al Cuerpo electoral en el plazo más breve posible.

En cuanto al Gobierno que debe formarse, he opinado que debe ser un Gobierno de concentración que dé al país más amplias garantías de independencia.

DEBEN CONVOCARSE ELECCIONES EN SEGUIDA DICE FRANCHY ROCA

MADRID.—A las 12.5 de la tarde salió del Palacio el señor Franchy Roca, el cual dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno de franca concentra-

ción republicana, con un matiz de izquierdas, que procuraría contar con la benevolencia de los socialistas, para así convocar en seguida elecciones y consultar la voluntad del país.

"SERIA CONVENIENTE QUE EL DESCONTENTO QUE EXISTE NO SE EXTENDIERA"—DICE BOTELLA ASENSI—EL CUAL ACONSEJA LA DISOLUCION

MADRID.—A la una y veinte de la tarde salió de Palacio el señor Botella Asensi, el cual dijo que el presidente le había hecho dos consultas:

Primera.—Disolución o permanencia de estas Cortes.

Segunda.—Tipo de Gobierno de concentración que debe formarse con el Decreto de dis-

olución. A la primera pregunta le respondió diciendo que se impone la disolución de las Cortes. Sería conveniente convocar elecciones para evitar que el descontento que hay por la actuación de los anteriores Gobiernos no se extienda y complique más la situación.

Acercó del Gobierno, debe ser de concentración republicana, en el que no predomine ningún grupo.

HAY QUE RECTIFICAR LA ANTERIOR POLITICA, DIRIGIENDOLA MAS AL CENTRO Y DISOLVER LAS CORTES—DICE CASTRILLO

MADRID.—Al salir de Palacio de su consulta con el presidente, dijo en una nota que entregó, que partía del supuesto de que el nuevo Gobierno deberá convocar inmediatamente a elecciones, y en ese caso, debe imponerse una rectificación en las actuaciones. Solo queda esa hipótesis para poder aconsejar acerca del futuro Gobierno, que debe ser de amplia concentración, hacia el centro, pero que todos los grupos puedan efectuarse el mutuo control.

El que presida debe imponer una rectificación antes de que se comprometan los fundamentos del Régimen. El nuevo Gobierno debe tener cierta homogeneidad, como la tuvieron los hasta ahora formados, sin perjuicio de que se exijan garantías en la pureza de procedimientos.

Luego, de palabra, añadió que aunque dice en la nota que la concentración republicana debe ser del centro, no excluye ni a la derecha republicana ni a la izquierda moderada.

CASARES QUIROGA ACONSEJA LA DISOLUCION

MADRID.—Al salir de Palacio el señor Casares Quiroga, dijo a los reporteros que, en nombre del partido republicano gallego "Orga", había ido a aconsejar que siempre se deben formar Gobierno a base de concentraciones parlamentarias, pero que ahora, dada la actitud recalcada de los grupos es imposible que vivan más estas Cortes, por lo que aconsejó su disolución, y para entregar el decreto de disolución se debe formar un Gobierno presidido por una personalidad que ofrezca garantías a los grupos republicanos, por ejemplo, el señor Sánchez Román.

LAS ACTUALES CORTES (OPINAN LOS FEDERALES) HAN AGOTADO SU VIDA

MADRID.—A las dos de la tarde dijo a los periodistas don Rodrigo Soriano, en una nota que entregó, que en nombre de los diputados federales había acudido a evacuar consulta con el Presidente, y le había dicho que consideraba agotadas las actua-

les Cortes y se impone su disolución y convocar a elecciones. Para esto se debe formar un Gobierno de concentración republicana para la pacificación de los espíritus.

Lo sucedido ayer en las Cortes—dice la nota—no debe en modo alguno coaccionar las prerrogativas constitucionales para la solución de la crisis.

Termina diciendo que cree que ayer se infringió el reglamento de la Cámara, toda vez que lo que se aprobó fue un voto de censura y para ello era necesario que la proposición hubiera estado sobre la mesa varios días.

ALCALA ZAMORA SALE DE PALACIO

MADRID.—A las dos y cuarto abandonó el Palacio Nacional el Presidente de la República y poco después lo hizo el jefe de Gabinete de Prensa y secretario general.

Este último dijo que S. E. había consultado por teléfono con el señor Pedregal sobre la solución de la crisis.

El señor Pedregal ha contestado que tanto por las dificultades habidas para la vida de las Cortes, aumentadas éstas por los últimos acontecimientos y no estando regularizado el referéndum que establece el artículo 66 de la Constitución, pro- cede la disolución de las Cortes y la convocatoria de elecciones.

DON JOSE ORTEGA Y GASSET SE HA EXCUSADO

También dijo el señor Sánchez Guerra, que el jefe del Estado había citado a consulta a don José Ortega y Gasset y que éste, en carta atentísima, se había excusado.

Terminó diciendo que a las cuatro y media volvería a Palacio el señor Alcalá Zamora y que recibiría a las cinco al señor Azaña.

LOS MINISTROS DIMISIONARIOS ALMUERZAN JUNTO

MADRID.—A las diez y media de la mañana llegó a la Presidencia el señor Sánchez Albornoz, que estuvo aguardando media hora la llegada del jefe del Gobierno.

Conferenciaron extensamente.

A las once y media llegó el señor Samper, el cual dijo a los periodistas que toda la mañana había estado en el Ministerio presidiendo una reunión de obreros y patronos del ramo de Uso y Vestido, reunión que, dada su importancia, no había querido aplazar. Esta no ha terminado y continuará mañana por la mañana, presidida por mí o por quien me sustituya.

Poco después salió el señor Irazo de la Presidencia, y dijo que había sido llamado por el

MADERAS DE QUEMAR

Grandes existencias de pino seco en todos los tamaños, para cocinas y calefacciones. Servido a domicilio, de 100 kilos en adelante.

Precios especiales para partidas de media tonelada en adelante.

TALLERES

JOSE GALLEGU RUIPEREZ

Teléfono núm. 67.—Cervantes, 9

GACETILLAS

Os aseguro en conciencia que Martín tiene en Palencia lo mejor y lo más nuevo de las prendas elegantes: Camisas, corbatas, guantes, abrigo, gorra y sombrero. Casa Martín, Mayor 78

Presidente de la República para evacuar consulta.

Los demás ministros fueron llegando a la Presidencia, a excepción del señor Martínez Barrios, que lo hizo muy tarde, y al entrar dijo a los periodistas:

—Tengo que dar a ustedes una noticia desagradable. En Granada ha sido atracado esta mañana un cobrador, habiendo muerto él dos personas más que le acompañaban. No se ha sabido con certeza la cantidad exacta robada, ya que se ha en- contrado en la calle diversos pa- peles y dinero.

En persecución de los autores salió una guardia de Seguridad y logró detener a uno de los atracadores.

Acabo de pedir urgentes informes al gobernador sobre este asunto.

A la una de la tarde bajaron todos los ministros dimisionarios al comedor de la Presidencia, para almorzar.

La mesa estaba profusamente adornada de flores.

No asistió a la comida el señor Sánchez Albornoz, y el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que era debido a que no le había parecido discreto, no habiéndose posesionado de la cartera, y porque a aquella misma hora había una reunión de su minoría parlamentaria.

El señor Sánchez Albornoz se ha convencido de que en la sesión de Cortes de ayer no hubo ataques a los ausentes. Se mostró muy agradecido y me reiteró su amistad.

ESTA NOCHE HABRA GOBIERNO—AL MENOS ASI LO CREE LERROUX

MADRID.—Un periodista preguntó al señor Lerroux que si habría Gobierno esta noche.

—No lo sé, contestó el inter- pelado, porque el Presidente de la República ha creído oportuno dar mayor amplitud a las consultas, y aunque éstas se tramitan con gran rapidez, se invierte mucho tiempo en ellas.

—Pero, en fin, yo creo, señores, terminó diciendo el señor Lerroux, habrá por lo menos alguno a quien hayan encargado formar Gobierno.

LOS SOCIALISTAS REITERAN SU ADHESION A BESTEIRO

MADRID.—A la una y media terminó la reunión de la minoría socialista y a la salida, el señor Ruiz del Toro dijo que el presidente de la minoría había dado cuenta a la misma de los términos en que se había expresado el representante socialista en la consulta del presidente. Des- pués explicó las razones que ha- bían existido para designar al señor Cabello como representante de la minoría socialista.

Dijo también que se había acordado una absoluta adhesión al presidente de la Cámara después de la jornada parlamentaria de ayer. Por último desmintió la noticia publicada por algún periódico de la mañana, no- ticia que calificó de falsa, de que estuviera en sus propósitos nombrar ayer un nuevo presidente de la Cámara para el caso de que no se hubiera llegado a efectuar la votación. Ni en la minoría ni en ningún miembro de ella cupo tan descabellado plan. Finalmente habían acordado vi- sitar a Besteiro para personal- mente mostrarle su adhesión.

GIL ROBLES DICE QUE PARA QUE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA NO PIERDA AUTORIDAD DEBE ENTREGAR EL DECRETO DE DISOLUCION A LERROUX AUNQUE ESTO PERJUDIQUE A LAS DE RECHAS

MADRID.—El señor Gil Robles en una conversación que tuvo hoy en los pasillos del Congreso decía a un grupo de diputados que a su juicio el presidente de la República si no

quería perder su autoridad no tenía más remedio que entregar el decreto de disolución al señor Lerroux. Esta solución de la crisis es la única normal aunque ella perjudique grandemente a las fuerzas de derechas.

AZANA DICE QUE SI ES POSIBLE, CONTINUEN LAS ACTUALES CORTES

MADRID.—Poco después de las cuatro y media de la tarde llegó a Palacio el señor Alcalá Zamora.

A las cinco y cuarto llegó el señor Ossorio y Gallardo, y después lo hizo el señor Azaña, que fué el primero en salir de Palacio, y dijo a los periodistas:

—He aconsejado que si era posible subsistiera el actual Parlamento, aunando los diferentes criterios, y si esto fracasaba formar un Gobierno de amplia concentración, en el que entrasen todos los partidos que han acatado la Constitución para la ca- ta las elecciones.

LA OPINION DEL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO

El señor Ossorio y Gallardo al salir de Palacio, entregó una nota en la que dice que no ha variado su pensar en lo expuesto a su excelencia en las crisis de junio y septiembre último, por lo que propugna porque subsista este mismo Parlamento formándose un Gobierno de concentración republicana de izquierdas, dejando fuera a los conservadores y a los socialistas para posteriores soluciones. Las dificultades para esto han aumentado grandemente en las dos últimas sesiones de Cortes y reitera lo dicho en su anterior nota de septiembre, que recomienda la necesidad de formar un Gobierno presidido por un hombre con personalidad propia para que reumiese un Gabinete integrado en su totalidad o en su mayor parte, por hombres ajenos a los partidos políticos y procurara aquietar los espíritus.

Sigue creyendo que es una aventura el hacer una convocatoria de elecciones. Si no hubiera otro remedio no se debe entregar el decreto de disolución a ningún partido, sino a una persona imparcial que fuera garantía para todos los españoles.

La última impresión de la crisis es de incertidumbre

MADRID.—La impresión de la crisis a última hora de esta tarde sobre la solución de ella era de incertidumbre, no sabiendo nadie lo que pueda ocurrir.

Desde luego, como la mayoría de los consultados se han inclinado por la disolución de las Cortes, se cree que, desde luego, el decreto se otorgará al que presida el nuevo Gabinete.

Pero sobre quién haya de ser el que lo presida, todo es de incertidumbre.

LOS NUEVOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD BARCELONA

A las dos y media de la tarde recibió el señor Maciá a los periodistas y les dijo que había quedado resuelta la siguiente lista:

Primer consejero, sin cartera, señor Santaló.

Hacienda, Pi y Suñer.

Justicia, Corominas.

Cultura, Gassols.

Sanidad, Dencás.

Agricultura, Ventosa Rold.

Trabajo, Martín Barrera.

Gobernación, Pedro Mestre.

Dijo el señor Maciá que el nuevo Gobierno era de izquierdas y que se presentará al Parlamento en la sesión del viernes, y si no era posible esto, lo hará el martes de la próxima semana.

NEGROLOGIA

En Revilla de Collazos falleció cristianamente el día 29 de septiembre el señor don Ramón Martín Gutiérrez.

A su viuda, doña Estrella Alonso, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.

SOLUCION BENEDICTO
GLICEROPOLATO DE CAL Y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma. Auxiliar valioso en tuberculosis
No irrita el instenfino como la creosota
EN FARMACIAS
Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41) MADRID